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Samenvatting 
Op 21 december 2016 is met de grondeigenaren van De Nieuwe Kern (gemeente Ouder-

Amstel, gemeente Amsterdam, NS Vastgoed, AFC Ajax en VolkerWessels Vastgoed) een 

intentieovereenkomst aangegaan. Vervolgens is gezamenlijk gewerkt aan een 

samenwerkingsovereenkomst waarin de grondeigenaren zich committeren aan de verdere 

ontwikkeling van De Nieuwe Kern (DNK) door middel van het opstellen van een 

structuurvisie.  

Tevens zal met elke grondeigenaar een anterieure overeenkomst gesloten worden. 

De samenwerkingsovereenkomst reduceert het financieel risico voor de gemeente Ouder-

Amstel. .  

 

 
 

Wat is de juridische grondslag? 
Het is een bevoegdheid van het college van B&W om een privaat-rechtelijke 

overeenkomst aan te gaan met partijen. Op basis van Gemeentewet artikel 169 lid 4  

heeft het college een informatieplicht richting de gemeenteraad over ingrijpende 

privaatrechtelijke handelingen.  

Het college geeft de raad vooraf inlichtingen over de uitoefening van de bevoegdheden, 

zoals bedoeld in artikel 160, eerste lid, onder e, f, g, en h, indien de raad daarom 

verzoekt of indien de uitoefening ingrijpende gevolgen kan hebben voor de gemeente. 

Vanwege de omvang van het project De Nieuwe Kern (DNK) en de gevolgen ervan voor 

de gemeente, wordt DNK als  ingrijpend aangemerkt. De gemeenteraad kan conform dit 

artikel haar wensen en bedenkingen met betrekking tot het voorstel ter kennis van het 

college brengen. Het college neemt geen besluit voordat de raad in de gelegenheid is 

gesteld deze wensen en bedenkingen ter kennis van het college te brengen. 

De samenwerkingsovereenkomst vloeit voort uit de eerder getekende 

intentieovereenkomst voor DNK.  

 
Wat is de voorgeschiedenis? 
In december 2013 is de Nota van Uitgangspunten voor DNK door de gemeenteraad 

vastgesteld. Hierin zijn de belangrijkste wensen en uitgangspunten voor de toekomstige 

wijk van Ouder-Amstel opgenomen. Vervolgens is een intentieovereenkomst met 

VolkerWessels Vastgoed gesloten waarin werd afgesproken in gezamenlijkheid de 

haalbaarheid van de ontwikkeling van DNK te onderzoeken. Deze overeenkomst is op 1 

juli 2016 verlopen.  

Op 21 december 2016 is een intentieovereenkomst voor de ontwikkeling van DNK 

getekend door de grondeigenaren van het gebied; gemeente Ouder-Amstel, gemeente 

Amsterdam, NS Vastgoed, AFC Ajax N.V. en VolkerWessels Vastgoed. 

Op 21 december 2016 is een intentieovereenkomst voor de ontwikkeling van DNK 

getekend door de grondeigenaren van het gebied; gemeente Ouder-Amstel, gemeente 

Amsterdam, NS Vastgoed, AFC Ajax N.V. en VolkerWessels Vastgoed.In deze 

overeenkomst is afgesproken te komen tot een stedenbouwkundig raamwerk met 
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financiële doorrekening op basis waarvan de grondeigenaren kunnen besluiten de 

voorbereiding voor de ontwikkeling van DNK te continueren. Dit proces is conform 

doorlopen en alle eigenaren wensen nu tot formele samenwerking te komen. 

 

Waarom dit raadsvoorstel? 
Conform artikel 169 lid 4 van de Gemeentewet legt het college de 

samenwerkingsovereenkomst voor aan de raad. Dit vanwege de grootte van het project 

en de gevolgen die dit zal hebben voor de gemeente; het toevoegen van duizenden 

woningen, de komst van nieuwe bedrijvigheid en de gevolgen hiervan voor het 

ambtenarenapparaat. 

 

Wat gaan we doen? 
Door het ondertekenen van de samenwerkingsovereenkomst committeren de 

grondeigenaren in DNK zich aan de verdere voorbereiding van de ontwikkeling van DNK 

door middel van het gezamenlijk opstellen  van een structuurvisie. 

In de overeenkomst wordt onderscheid gemaakt tussen het plangebied en 

exploitatiegebied. In het exploitatiegebied worden de functies die hetzelfde blijven niet 

meegenomen. Dit betreft Sportpark De Toekomst, de Holterbergweg, de dijklichamen 

met treinsporen, het gebouw van Endemol en het transformatorstation op P2. 

Met elke eigenaar zal een anterieure overeenkomst worden gesloten. Elke eigenaar gaat 

een investeringsverplichting aan. Elke eigenaar bindt zich aan de systematiek van de wet 

zoals deze is uitgewerkt in de overeenkomst.  

 
Wat is het maatschappelijke effect? 
Ervan uitgaand dat  de voornemens die beschreven staan in de 

samenwerkingsovereenkomst daadwerkelijk uitgevoerd gaan worden, betekent dit een 

vergroting van de gemeente met minimaal 5000 inwoners. Zowel het ambtelijk apparaat 

en uitvoering van de gemeentelijke taken als de voorzieningen zullen hierop aangepast 

moeten worden. 

 

Welke argumenten en keuzemogelijkheden zijn er? 
Het traject om te komen tot een tekst voor de samenwerkingsovereenkomst die door alle 

grondeigenaren wordt onderschreven  is langdurig en complex geweest. De raadsleden 

zijn in de gelegenheid gesteld om dit proces te volgen in vertrouwelijke bijeenkomsten. 

De samenwerkingsovereenkomst betekent een groot commitment van alle partijen die 

De Nieuwe Kern moeten gaan realiseren. De overeenkomst reduceert het financieel risico  

voor gemeente Ouder-Amstel doordat door elke eigenaar een commitment wordt 

aangegaan voor het sluiten van een anterieure overeenkomst en doordat afspraken zijn 

opgenomen over de financiering van de volgende ontwikkelfase. De belangrijkste punten 

per artikel zijn samengevat in de bijlage.  

 

Conform artikel 169 lid 4 van de Gemeentewet kan de raad haar wensen en bedenkingen 

over het aangaan van de samenwerkingsovereenkomst aan het college meegeven. 

 

Wat hebben we hiervoor nodig? 
In begroting 2018 zijn voldoende middelen gereserveerd om te voldoen aan de 

verplichtingen uit de samenwerkingsovereenkomst.  

 

Wie is erbij betrokken en hoe communiceren we? 

De huurders in het plangebied zullen een brief ontvangen over de ondertekening van de 

samenwerkingsovereenkomst. Deze brief zal ook naar direct belanghebbenden in de 

omgeving van het plangebied verzonden worden. 

Tevens worden de inwoners van de gemeente Ouder-Amstel via de gebruikelijke 

gemeentelijke kanalen geïnformeerd over de ondertekening van de 

samenwerkingsovereenkomst.  
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De samenwerkingsovereenkomst zal grotendeels openbaar worden, op enkele passages 

na. Artikelen over financiële zaken en die geheimhouding behoeven omdat enkele 

grondeigenaren beursgenoteerd zijn, zullen niet openbaar worden gemaakt. 

Er zal een communicatieplan en –kalender gemaakt worden waarin de beslis- en 

communicatiemomenten worden opgenomen. 

 

Wat is het vervolg? 

Het stedenbouwkundige raamwerk dat als bijlage bij de samenwerkingsovereenkomst zit 

wordt verder ontwikkeld tot een goede basis voor de structuurvisie. Dit betreft 

bijvoorbeeld de invulling van het gebied rond station Duivendrecht, de invulling van de 

gebouwde parkeervoorziening in combinatie met kantoren en/of sportvoorzieningen en 

het 150kV-tracé (tracé met elektriciteitskabels). Deze verdere uitwerking dient als basis 

voor de structuurvisie. 

Tevens zal een projectplan opgesteld worden waarin het vervolgproces wordt vastgelegd. 

Deze zal ook aan de raad aangeboden worden. 

 

Hoe monitoren en evalueren we? 
De gemeenteraad zal regelmatig op de hoogte gehouden worden van de voortgang. 

De gemeenteraad zal uiteindelijk ook de structuurvisie voor DNK vaststellen en zal 

daarom ook het in proces van het maken van deze visie betrokken worden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Burgemeester en wethouders van Ouder-Amstel,  

de secretaris,    de burgemeester, 

 

 

 

 

    

L.J. Heijlman    M.T.J. Blankers-Kasbergen 



 

 

 

 


